

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

*

Четверг, 9 октября 1980 года

*

№ 121 (1466)

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ!

Из года в год хозяйства нашего района улучшают подготовку животноводческих помещений к зиме. Многие совхозы и колхозы сразу после выгона скота на летние пастбища начинают готовить фермы к зиме. Так поступают в совхозах «Гурьевский», «Моховский», колхозе имени Ильича и ряде других хозяйств.

Прошедшие взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами показали, что там, где планомерно вели подготовку помещений, все было сделано в срок. Неплохо подготовились к зиме выше названные хозяйства. Но много недоделок оказалось в совхозах «Новый», «Салайрский» и ряде других хозяйств. Последним сейчас приходится форсированно устранять все недоделки.

Наступил октябрь. Большинство хозяйств приступили уже к переводу скота на зимне-стойловое содержание. Сейчас главное для всех животноводов — не снижать производительность животных. Для этого в переходной период необходимо сбалансировать рацион кормления, включить в него корнеплоды.

С первых же дней стойлового периода сухостойных коров надо содержать отдельно и кормить их строго по рациону, серьезное внимание надо уделить содержанию и кормлению молодняка. Во всех помещениях необходимо создать хороший микроклимат, хорошо утеплить их, чтобы уберечь животных от простудных заболеваний. Понять скот надо подогретой водой.

Важной задачей сейчас является и забота о кормах. Весь грубый корм должен быть подвезен к фермам, как это сделано в совхозе «Гурьевский» и делается в колхозах «Правда», «Кузбасс», имени 21 партсъезда. Мал запас кормов в совхозах «Горскинский», «Урской». Особенно надо обратить внимание на подвозку кормов совхозам «Пермяковский», «Родина», «Салайрский», так как здесь больше, чем где-либо перемещает дороги зимой. Пора также прекратить такую порочную практику, как кормление скота с воза, что приводит к снижению производительности.

Нынче в районе заготовлено кормов в достатке. Неплохой урожай зерновых говорит о том, что будут и концентраты. Однако не следует сбрасывать со счетов и солому, которой засыпано много тысяч тонн. Важно организовать правильное скармливание всех видов кормов, предварительно подготовив их. Солому перед скармливанием надо подвергать термохимической обработке. Для приготовления добротакачественных кормов, необходимо запустить в работу с первых дней стойлового содержания кормоцеха в совхозах «Бачатский», «Моховский», колхозах «Сибирь», имени Ильича. А там, где кормоцеха еще строятся, необходимо сделать все, чтобы к новому году они были в работе. В совхозе «Рассвет» надо наладить бесперебойную работу завода по приготовлению гранулированных кормов.

Зимовка на ферме — дело серьезное, чтобы ее хорошо провести, необходима четкая работа всех звенев, обслуживающих животноводство. Прежде всего, нужно добиться нормальной работы всей техники, системы энергоснабжения, водоснабжения, навозоудаления и т. д.

Успешная работа в сложных зимних условиях зависит от людей. Следовательно, партийным и профсоюзов организациям хозяйств следует создать все условия для нормальной работы животноводов: оборудовать красивые уголки, бытовки, позаботиться о горячем питании, развернуть еще шире социалистическое соревнование среди животноводов за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

В завершающем году десятилетки высоких результатов в работе добиваетсяся доярка первой фермы совхоза «Новопестеревский» Александра Григорьевна Фадеева. В прошлом году она надоила от каждой коровы своей группы по 2981 килограмму молока. Передовая

доярка решила превзойти прежний рубеж и тем достойно встретить XXVI съезд нашей партии.

На снимке: А. Г. Фадеева.
Фото А. Никифорова.

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

С ЧЕСТЬЮ ДЕРЖАТ СЛОВО

По-ударному трудятся в последнем году десятилетки многие животноводы совхоза «Рассвет». Приняв на себя высокие социалистические обязательства, многие из них с честью держат данное слово. Часто занимала призовые места в соревновании коммунист Р. Н. Лесникова. Опытная доярка, она отлично знает свое дело, относится к нему с чувством огромной ответственности. Это помогает ей успешно справляться с принятыми социалистическими обязательствами. На четыре месяца раньше срока выполнила она годовое задание, надоив от фуражной коровы по 2722 кг молока.

Не отстают от подруги в работе и другие доярки. Н. Д. Емекова, Н. И. Николенко, В. Ф. Савина, Л. Е. Кулебакина в начале сентября рапортовали об успешном выполнении годового плана.

Е. ГЛУШКОВА,
председатель рабочкома.

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 8 октября 1980 г.

В первой колонке цифр — надоено за 7 октября с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Рассвет»	6,1	-0,1
«Родина»	6,0	+0,3
«Гурьевский»	6,0	-1,4
«Пермяковский»	5,8	-0,1
«Новопестеревский»	5,7	-0,5
«Бачатский»	5,5	-0,7
«Моховский»	5,4	-0,8
«Новый»	5,2	+0,4
«Инюшинский»	4,9	-
«Урской»	4,9	-
«Салайрский»	4,5	-0,1
«Горскинский»	4,4	-0,3

КОЛХОЗЫ:

«Правда»	6,7	-1,2
«Россия»	6,5	-1,3
Им. Ильича	6,4	-1,0
Им. 21 партсъезда	6,1	-0,6
«Кузбасс»	5,8	-0,2
«Сибирь»	5,1	-0,8

ПО РАЙОНУ:

5,6	-0,4
-----	------

За прошедшую декаду в среднем по району надои от коровы снизились на 800 граммов.

Снижение продуктивности коров — это результат того, что при переводе животных с летне-пастбищного периода на зимне-стойловое содержание были допущены ошибки прошлых лет. Корма, как правило, доставлялись к фермам с перебоями и не полностью. Скармливались они бесконтрольно.



хозяйства «Новопестеревский»

Александра Григорьевна Фадеева. В прошлом году она

надоила от каждой коровы

своей группы по 2981 кило-

граммум молока. Передовая

доярка решила превзойти прежний рубеж и тем достойно встретить XXVI съезд нашей партии.

На снимке: А. Г. Фадеева.
Фото А. Никифорова.

• Работы на полях продолжаются Вырастили отличный урожай

Отличный урожай капусты вырастили нынче овощеводы совхоза «Гурьевский». По 300 и более центнеров берут они с каждого гектара, что выше урожайности прошлого года в два раза.

Таких успехов овощеводы добились благодаря соблюдению агротехнических требований по

Под будущий урожай

С завершением жатвы работы в поле не прекратились. Идет уборка соломы, подготовка почвы под урожай будущего года.

Сейчас все силы механизаторов колхоза сосредоточены на подъеме зяби. В хозяйстве вспахано 3374 гектара из 4000. Труженики колхоза определили для себя цель — в

Помогли соседи

Закончив уборку зерновых, механизаторы совхоза «Бачатский» решили помочь в уборке совхозу «Пермяковский».

Благодаря помощи бачатцев, пермяковцы вовремя завершили уборку. Администрация, партийная и профсоюзная организации, а также рабочие совхоза «Пермяковский» выразили искреннюю благодарность механизаторам совхоза «Бачатский» за оказанную помощь.

П. МАСЛОВ.

Дневник полевых работ

Сведения на 8 октября 1980 г.

В первой колонке цифр — вспахано зяби (в процентах к плану), во второй — засыпано соломы (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»	114	482
Им. Ильича	113	3882
«Россия»	100	2336
«Кузбасс»	100	2000
«Правда»	88	340
Им. 21 партсъезда	86	2117
По району:	81	37500

Птицефабрика 65

КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»	114	482
Им. Ильича	113	3882
«Россия»	100	2336
«Кузбасс»	100	2000
«Правда»	88	340
Им. 21 партсъезда	86	2117
По району:	81	37500

За пять дней в районе вспахано 14 тысяч гектаров зяби.

Хозяйствам района для выполнения годового задания остается вспахать еще почти 20 тысяч гектаров.

В течение недели нужно завершить осеннею подготовку почвы — основу хорошего урожая будущего года.



• Партийная жизнь «дадут отчет» на выборы

Организацию труда и дисциплину — под строгий контроль коммунистов!

Отчетный период работы партийного комитета колхоза «Сибирь» пришелся на два последних года десятой пятилетки. За это время в хозяйстве создана надежная материальная база: проведено строительство жилья, благоустройство села, усиление энерговооруженности, внедрение передовых методов хозяйствования. Все это создало надежную основу для дальнейшего подъема экономики хозяйства. Особенно решающим в выполнении пятилетних плановых заданий стал 1980-й год. И в своем докладе на отчетно-выборном партийном собрании секретарь парткома колхоза «Сибирь» И. И. ЗАХАРОВ дал глубокий анализ работы всех отраслей хозяйства за этот период.

В колхозе почти полностью обновлены автопарк, уборочная техника, прицепной инвентарь. Это создало благоприятные условия для подъема такой отрасли, как полеводство. Активно включившись в соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, колхозники встретили весну во всеоружии: вовремя была поставлена техника на линейку готовности, посевную труженики колхоза тоже провели в лучшие сроки и закончили ее первыми в районе. Отлично трудились на посевной механизаторы, многие из них двое-втрое перевыполнили сменные нормы.

На хорошем уровне прошла и заготовка кормов. Был создан один механизированный комплекс. Как показала практика, сосредоточение техники и людей в едином отряде дало положительные результаты: он работал хорошо, маневренно, площади убирались большие. Однако из-за низкой урожайности трав, сена заготовлено всего 42 процента к плану. Но в этом году недостаток его будет компенсирован витаминогравяной мукою, которой заготовлено 184 тонны, а в прошлом году ее не было совсем. Нынче больше заложено силоса и корнеплодов, причем лучшего качества, поэтому с уверенностью можно сказать, что животноводство колхоза на период стойлового содержания кормами обеспечено лучше, чем в прошлые годы.

Организовано прошла в колхозе и уборочная кампания. Был разработан четкий план ее проведения, все механизаторы ознакомлены с ним. Надо сказать, что на уборке урожая коммунисты были в авангарде. Такие механизаторы, как Н. Г. Кохлов, А. В. Хаймин не раз становились лидерами социалистического соревнования. Хорошая организация труда на уборке позволила убрать зерновые с площади 3685 гектаров и на молотить 52434 центнера зерна, успешно выполнив социалистические обязательства по вспаш-

ке зяби. Нынешняя уборка еще

не показала, что продуманная, четко поставленная организация труда — залог успешного проведения любой полевой страды.

Вот почему забота о внедрении правильной организации труда, о дисциплине — стала первостепенной задачей парткома в отчетном периоде.

Платательным анализом хозяйственных дел, выявлением недостатков и мобилизацией коммунистов на их устранение — вот чем занимался партийный комитет колхоза в отчетный период.

И если в полеводстве произошли значительные сдвиги по многим вопросам, то о животноводстве этого сказать нельзя. Надой молока на одну фурзенную корову остается самым низким в районе.

В чем же причина низкой продуктивности животноводства? Есть, конечно, и объективные причины, но есть причины, зависящие от самих людей, занятых в этой отрасли. Прежде всего — это низкая трудовая дисциплина. Нет еще у доярок и скотников чувства ответственности за порученное дело. Бывают срывы доек из-за невыхода на работу. И причиной тому — пьянство. Отсутствует авангардная роль коммунистов, так как низка еще партийная прослойка в животноводстве. На это парткому стоит обратить серьезное внимание, хотя он, в свою очередь, понимал определенные меры.

Неоднократно вопросы о положении дел в животноводстве, о трудовой дисциплине заслушивались на заседаниях парткома, но изменения произошли очень незначительные.

Пассивную позицию занимают и ведущие специалисты животноводства. Они пустили работу на самотек: не проявляют интереса ни к соцсоревнованию, ни к организации труда, ни к трудовой дисциплине, ни к итогам работы. Сейчас идет перевод скота на стойловое содержание. Результаты работы животноводов в этот период как раз и покажут, как продумали и организовали поведение этого важного мероприятия специалисты.

В этом году создана хорошая кормовая база для общественного животноводства. Правильно организованный труд, дисциплина, активизация соцсоревнования все это должно стать залогом успеха в работе животноводов.

И комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации следуют взять эти вопросы под свое пристальное внимание.

Вопросы улучшения организации труда и укрепления производственной дисциплины глубоко волнуют всех коммунистов колхоза. Именно об этом в основном и говорили выступавшие на

отчетно-выборном собрании.

Главный агроном колхоза В. Ф. ПОПКОВ сказал о том, что для подъема животноводства необходима надежная и качественная кормовая база. И хозяйство взяло правильный курс на реконструкцию земель, занятых сенокосами. Уже 240 гектаров распахано и засеяно многолетними травами. За счет повышения их урожайности и улучшения качества кормов может быть поднята производительность стада. Но кроме производственной стороны дела существует и другая — моральная, то есть отношение людей к работе. Несмотря на то, что уборка прошла организованно, все же были случаи пьянства. Поэтому коммунистам просто необходимо сейчас включиться в самую активную борьбу против нарушителей дисциплины.

Ветеринарный врач хозяйства Н. С. МАНИНА обратила внимание коммунистов на то, что сейчас в животноводстве остро назрел вопрос о ремонте производственного стада. В прошлые годы лучших телок сдавали на мясо, а дойные гурты пополняли низкопородными нетелями, от них животноводы не видели ни надоев, ни хорошего приплода.

О необходимости ремонта стада, а также о том, что в прошлую зиму плохо был организован подвоз кормов к фермам, сказали на партийном собрании бригады животноводства Ф. М. КАЯНКИН.

Подобное наблюдается и сейчас с подкормкой, — продолжил свою мысль бригадир, — недостаточно привозят турнепса. Не отрегулирован вопрос с выплатой премиальных доярам на качество сдаваемой продукции, отсюда их недостаточная заинтересованность.

В выступлении председателя колхоза В. А. КУРСКИНА красной нитью прошла мысль о том, что администрация хозяйства намечает сейчас мероприятие по подъему животноводства; а для этого на должном уровне должно быть социалистическое соревнование, выполнение взятых обязательств, высоко надо поднять и чувство ответственности каждого коммуниста не только за свои результаты, но и за результаты труда товарища, работающего рядом.

Принципиальный, деловой разговор о просчетах и ошибках, о мерах по устранению недостатков состоялся на отчетно-выборном собрании коммунистов колхоза «Сибирь». И это вселяет надежду на то, что, идя в авангарде всего коллектива и претворяя принятые на отчетно-выборном собрании решения в жизнь, коммунисты колхоза, а значит и коллектив всего хозяйства, достойно встретят XXVI съезд партии.

Н. ЛОКОНОВА.

♦ Животноводство — ударный фронт!

СОРЕВНОВАТЬСЯ — ЗНАЧИТ РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Все активнее вступают в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС животноводы совхоза «Родина». Уверенно в нем лидируют животноводческие бригады первой фермы Веры Андреевны Войтович и Людмилы Георгиевны Карповской. У этих коллективов самые высокие показатели за истекшие девять месяцев завершающего года десятилетия пятилетки.

В бригаде Войтович надои от каждой коровы в среднем за этот период составили 2670 килограммов, а по бригаде Карповской — 2390 килограммов молока. В сентябре коллективы обеих бригад надавали от каждой коровы по восемь килограммов молока.

Успехи этих бригад не случайны. Бригада Войтович еще в 22 апреля выполнила задания десятой пятилетки, близка к завершению пятилетнего плана и бригада Карповской. Имея богатый опыт за плечами, члены этих коллективов продолжают учиться друг у друга и у передовых доярок района. Все доярки бригады Войтович борются за трехтысячный надой молока от коровы. На 12 октября Ульяна Ерофеевна Логунова, например, имела уже надой от каждой фурзенной коровы — 2781 килограмм молока. Это самый высокий показатель в совхозе. По 2500—2600 килограммов надали от каждой коровы своих групп доярки Н. М. Дорогова, М. А. Баталина, А. А. Пушкирева.

Многие доярки из бригады Карповской тоже соревнуются за достижение столь высокого рубежа — 3000 кг молока от коровы. Среди них можно назвать Марию Андреевну Балашову,

которая получила от каждой коровы своей группы по 2669 килограммов молока и занимает третье место по хозяйству после Логуновой и Баталиной.

Среди скотников этих бригад тоже есть передовики. Это С. В. Жирненко из второй бригады, обеспечивший надой по гурту от коровы 2670 килограммов и Ю. И. Белов — по 2390 килограммов молока.

Неплохие показатели в бригаде С. В. Мажаева со второй фермы.

Сейчас в «Родине» в целом по хозяйству надаивают по 6,0 килограмма молока от каждой коровы, что выше показателя прошлого года более чем на три грамма. Но надои в совхозе могли бы быть и выше, если бы отдельные бригады не тянули хозяйство вниз. Особенно сильно отстают животноводы фермы № 5. Плохо организуют здесь работу животноводов бригады А. Г. Евдокимов и Л. А. Костюков. Условия труда в их бригадах мало чем отличаются от условий передовых бригад, а надои намного ниже. Не на должном уровне здесь социалистическое соревнование, передача передового опыта. А это во многом определяет успех фермы.

И. АНТРОПОВ.



♦ Излишки продукции — государству!

НОВОПЕСТЕРЕВЦЫ ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Закуп излишков продукции животноводства у сельского населения — это важное государственное дело, резерв увеличения продажи молока, мяса и других продуктов горожанам.

Инициатором областного соревнования за увеличение продажи молока государству от населения выступил Новопестеревский сельсовет (председатель Н. С. Горбунов). При плане закупить от населения и продать государству 920 центнеров молока, Новопестеревский сельский Совет взял обязательство продать 1840 центнеров молока и сдержал слово. На 1 октября 1980 года продано 1888 центнеров молока.

За выполнением столь высоких обязательств кроется большая кропотливая работа исполнителя сельского Совета, его председателя, депутатского актива, сборщиков молока, помощи партийной организации и администрации совхоза «Новопестеревский». Были разработаны меры поощрения лучших сдатчиков.

Депутаты не только словом, но и личным примером воздействовали на односельчан, первыми сдавали излишки молока. Так, депутат областного Совета народных депутатов Галина Егоровна Власова сдала из личного хозяйства 1200 килограммов молока. Более чем по 1000 килограммов молока от своих коров сдали депутаты сельсовета Татьяна Николаевна Кри-

воносова — заместитель председателя исполнкома сельского Совета и директор местной школы Петр Алексеевич Белянин.

Больше всех — около 2000 килограммов молока — сдал активный молокосдатчик Юрий Григорьевич Ласточкин, сбывши 1200 килограммов — Василий Фомич Чуркин.

В среднем с каждого двора, где есть в личном хозяйстве корова, было решено продать государству 475 килограммов молока. Это обязательство уже перевыполнено на 10 килограммов, и сейчас ставится задача, чтобы каждый владелец коровы сдал за год не меньше 500 килограммов молока. Общую цифру сдачи молока от населения по всему сельсовету решено довести до 2000 центнеров.

Лучшими сборщиками молока на сегодняшний день стали Михаил Яковлевич Кравченко (на его счету 550 центнеров собранного молока), Валентина Ивановна Пронина, Александра Васильевна Акушева, собравшие по 500 центнеров. Эти люди и сейчас продолжают лидировать.

Сдача молока населению выгодна и государству, и самим жителям. За проданное молоко получено около 50000 рублей дохода.

П. СЕМЕНОВ,
гл. государственный инспектор по закупкам и качеству продукции.

Полеводы колхоза имени Ильича первыми в районе прияли на вооружение передовые методы обработки почвы: вспашку зяби безотвально и плоскорезами с сохранением стерневого фонда. В этом была большая потребность. Большинство полей хозяйства расположены в зоне господствующих ветров, в эпицентре засухи, что вело к водной и ветровой эрозии почв, недобору продукции из-за недостатка влаги.

Наряду с тем, что агрономическая служба, во главе с главным агрономом Екатериной Федоровной Колбуховой, развернула работы по посадке лесополос, началось внедрение и мальцевского метода обработки почвы. Первые шаги в этом направлении относятся к концу восьмой пятилетки.

Применение передовой технологии сыграло положительную роль. Урожайность зерновых поднялась на пять-семь центнеров, повысилась эффективность проведения снегозадержания, улучшилась борьба с сорняками. Но, как говорится, не всегда надо слепо следовать за веянием времени. На каком-то этапе такое подражание ведет к временному улучшению, а потом наблюдается обратная картина:

— За десять с лишним лет применения безотвальной пахоты и плоскорезной обработки почвы, земля сильно уплотнилась, — рассказывает Е. Ф. Колбухова. — Трактора с приводным инвентарем в период посевной, комбайны и машины во время уборки урожая, а также мощные «Кировцы» при скирдовании соломы так прикатили почвы, что применение плоскорезов стало малоэффективным. Во-первых, даже сильные трактора не в состоянии качественно обработать массивы, так как плоскорез не идет в землю, мало ее разрушает, не создает условий для влагонакопления и аэрации почвы. Таким образом, подобная обработка несет улучшения структуры почвы, ведет к за-

• Приглашаем к разговору **МЕНЯЯ ТЕХНОЛОГИЮ**

сорению полей многолетними сорняками. Во-вторых, снижается производительность агрегатов. Они часто выходят из строя.

Слова Екатерины Федоровны заставляют задуматься. Как же поступить в таком случае? Что же сделать, чтобы вернуть землям плодородие, повысить их отдачу?

Долго ломали голову над этим вопросом в колхозе. Прикидывали так и этак. искали наиболее приемлемые варианты. И, наконец, остановились на отвальной зяби.

Кое-кто может, конечно, возразить: «Старая, мол, технология. Какой от нее прок». Да, отвальной пахотой занимались и наши деды. В какой-то степени и на каком-то этапе она сыграла свою положительную роль в улучшении структуры почвы. Вернуться к ней сейчас — это не значит отбросить новое, дать возможность властовать стихии.

— За десять лет кое-что изменилось в колхозе, — продолжает разговор Екатерина Федоровна. — В частности, хорошо поднялись лесополосы. Они надежно могут защитить посевы от ветров, снизят возможность возникновения водной эрозии, позволят накопить достаточное количество снега на полях. Таким образом, теперь мы практически никаких не понесем. Тем более, мы не планируем в дальнейшем по-

всеместно и ежегодно вести отвальнюю пахоту. Это временное явление, вызванное необ-

ходимостью улучшения структуры почвы.

В хозяйстве решили нынче три четверти всех площадей обработать отвально. Еще в августе было подано заявление двух тысяч гектаров. А к концу сентября ильчевцы успешно выполнили план. Лидерами на этом виде работ стали механизаторы Анатолий Сергеевич Головащенко, секретарь цеховой партийной организации Андрей Петрович Термин и Михаил Дмитриевич Шаповаленко.

Работая на мощных «Кировцах», каждый из них записал на свой счет по 1200 с лишним гектаров. Передовые трактористы перевыполнили не только сезонное задание, но и свои социалистические обязательства. Перекрыл их и Никита Ильарионович Снегирев, который трудится на тракторе Т-4.

Таким образом, механизаторы колхоза подняли зябь в ранние сроки, что будет способствовать повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур в первом году одиннадцатой пятилетки.

— На будущий год мы снова вернемся к безотвальной пахоте и плоскорезной обработке, — говорит в заключение главный агроном. — Многим агрономам надо взять на вооружение тот факт, что через пять-шесть лет вспашки по новой технологии, надо возвращаться к отвальной обработке. Иначе можно завалить любое доброе дело, искать причины в низких урожаях не там, где надо. Особенно это касается тех хозяйств, где преобладают тяжелые суглинистые почвы, требующие время от времени отвальной пахоты.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Колхоз им. Ильича.

ОТ РЕДАКЦИИ. Нам кажется, что данный вопрос заинтересует специалистов хозяйств. Они, возможно, думают иначе. На страницах нашей газеты мы приглашаем выступить всех, кто желает поговорить по этому вопросу.

КОНВЕЙЕР ПРОДОЛЖАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ

Центр тяжести борьбы за работают он в хозяйстве, возил зерно в совхозе «Моховский», зеленую массу на силос, т.е. как и в ряде других хозяйств, первым его машину, грузоподъемностью 10 тонн, поставили на поле и доставлено все зерно. Конвейер ток-элеватор продолжает действовать. Подрабатываются семена, их доводят до кондиций высокого класса.

На току идет работа весь световой день. Зерно пропускается через зерносушильный и зерноочистительный комплекс.

— Зерна скопилось много. Объем работы большой. Только 500 тонн нам надо подготовить и отправить на элеватор, так что успевай разворачиваться, — говорит заведующий током А. Е. Щукин.

То и дело снуют по току машины. Одна везет семена, другая — отходы. А вот подходит мощный Камаз, за рулем водитель Беловского районного объединения «Сельхозтехника» Н. П. Бородин. Второй месяц

штаба в совхозе «Моховский», зеленую массу на силос, т.е. как и в ряде других хозяйств, первым его машину, грузоподъемностью 10 тонн, поставили на поле и доставлено все зерно. Конвейер ток-элеватор продолжает действовать. Подрабатываются семена, их доводят до кондиций высокого класса.

На току идет работа весь световой день. Зерно пропускается через зерносушильный и зерноочистительный комплекс.

— Зерна скопилось много. Объем работы большой. Только 500 тонн нам надо подготовить и отправить на элеватор, так что успевай разворачиваться, — говорит заведующий током А. Е. Щукин.

То и дело снуют по току машины. Одна везет семена, другая — отходы. А вот подходит мощный Камаз, за рулем водителя Беловского районного объединения «Сельхозтехника» Н. П. Бородин. Второй месяц

штаба в совхозе «Моховский», зеленую массу на силос, т.е. как и в ряде других хозяйств, первым его машину, грузоподъемностью 10 тонн, поставили на поле и доставлено все зерно. Конвейер ток-элеватор продолжает действовать. Подрабатываются семена, их доводят до кондиций высокого класса.

Если Бородин стал возить зерно недавно, то его товарищ по работе И. А. Ситников работает на вывозке зерна на элеватор с самого начала уборки. Его Зил по грузоподъемности не уступает КАМАЗу. Ситников, чтобы ускорить погрузку, сам помогает рабочим зернопогрузчику, дорожит временем, старается сделать лишний рейс.

На его счету сотни вывезенных тонн зерна. За хорошую работу Ситников неоднократно поощрялся администрацией совхоза. Только за перевыполнение плана перевозки хлеба он получил 43 руб. премии. Кстати, Бородин тоже был премирован.

Шоферы стараются пол-

ностью загружать машины. Они у них хорошо загерметизированы, потеря при перевозке зерна нет. Оба они считают, что могли бы перевозить еще больше зерна. Резервы для этого есть. Во-первых, можно совершать ночные рейсы, но беда в том, что приехавшие из города рабочие, занятые на обслуживании зернопогрузчика, отказываются работать ночью, и машины их на элеваторе часто разгружаются вручную. Если устранить все эти помехи, можно в день вполне делать один-два рейса лишних.

Такого мнения придерживаются шоферы, работающие на вывозке зерна из хозяйств на хлебоприемные пункты. Конвейер ток-элеватор работает, но мог бы работать производительней. И задача всех, от кого это зависит, сделать все, чтобы он работал на полную мощь.

П. МАСЛОВ.

Ин.
трек.

ЛЕЧИТ СОЛНЦЕ

Солнце стало союзником казахских врачей. В созданной в Алма-Ате гелиолечебнице лечат концентрированным солнечным светом.

Действует гелиолечебница в летнее время, с мая по октябрь. Курс лечения длится 35—40 дней. По многолетним наблюдениям, улучшение достигается примерно у 70 процентов больных. Для детей показатель еще выше — около 80 процентов.

корр ТАСС.

Смолк на полях колхоза имени 21 партсъезда гул зерноуборочных комбайнов. Обмолот хлебов завершен. Уборочная страда была жаркой для всех, кто был причастен к ней.

Сегодня наравне с героями колхозной жатвы механизаторы Ю. Ф. Усовым, занявшим первое место в хозяйстве, В. Д. Паршуковым, В. И. Мастихиным, которые втроем намолотили более 25000 центнеров хлеба и другими нельзя назвать еще и тех, кто вместе с ними ковал победу в упорной борьбе за хлеб.

По 20—25 рейсов делал в день шофер Киселевского АТП Л. И. Агарин, перевозя зерно с полей на ток. Так же хорошо трудился и колхозный во-

ПОБЕДУ КОВАЛИ ВСЕ

дитель В. И. Мальцев, который не только возил зерно из под комбайнов, но перевозил еще и семенное зерно с тока на склад. Оба они приняли самое активное участие в вывозке зерна на элеватор. Холосные рейсы ими были сведены до минимума. Чтобы не гонять вхолостую машины, они из хозяйства везли хлеб на элеватор, а обратным рейсом заезжали в колхоз «Россия» и везли в хозяйство семенное зерно. И так, как они, трудились многие шоферы.

Все зерно, поступившее с поля на ток, а затем на элеватор прошло через весы, кото-

рые бесменно обслуживал ветсовщик П. П. Пьянков со своей помощницей Светланой Некипеловой.

— Машины шли одна за другую, — говорит Пьянков, — заторов не было, старались не задерживать их и быстро оформлять документы. До двухсот машин в день принимали мы и отправляли на элеватор.

Большую помощь в работе на току в погрузке и подработке семян оказали учащиеся Киселевского горного техникума. Неплохо обслуживали зерноочистительные и зерносушильные комплексы Н. М. Глеков, В. Д. Каширин и их

напарники. Когда был большой наплыв зерна, ток работал в две смены. По 85 тонн подрабатывали рабочие тока в сутки, при норме 45 тонн. И в том, что колхоз вовремя закончил обмолот, заложил семена и рассчитался полностью с планом хлебосдачи государства, заслуга всех, кто участвовал в уборке.

Хотя хозяйство и выполнило план продажи зерна государству, на току колхоза им. 21 партсъезда продолжается работа. Люди стремятся, чтобы до наступления холода убрать весь хлеб с колхозных токов в надежные хранилища, а лишний — сдать в закрома государства.

П. ГУТОВ.

ний, так и по их предупреждению.

Инспектора ОУР часто опираются в работе на помощь участковых инспекторов. Приведу такой пример. Участковый инспектор Е. П. Мартынов получил сигнал, что механизатор совхоза «Рассвет» Евдокимов, работая в Ур-Бедарях, совершил хищение зерна. Мартынов, действуя оперативно, нашел покупателей зерна, а затем задержал преступника. Все 19 центнеров зерна были изъяты и возвращены совхозу.

Большую помощь нам оказывает и общественность. Так по сигналам общественности преступник, пытавшийся совершить кражу в магазине на станции Разрез-14 км, был задержан прямо на месте, и преступление было предотвращено.

Состав районного отдела УР подобрался боевой. Хороших успехов в работе добиваются его сотрудники В. А. Глинин, В. И. Кудашкин. Неплохо руководит ОУР А. В. Виклушкин. Большую работу по профилактике ведет заместитель начальника ОУР И. П. Переяславцев.

Коллектив сотрудников районного уголовного розыска полон решимости, совершенствуя свое мастерство, перенимая передовой опыт, добиться сокращения числа преступлений за счет усиления профилактической работы и связи с общественностью. Будем работать так, как этого требует от нас партия, правительство и советский народ. Успехами в труде встретим XXVI съезд КПСС.

Г. КУДАШКИН,
заместитель начальника
Беловского РОВД.



НА ДИКСОНЕ

Остров Диксон в Северном Ледовитом океане мореплаватели издавна ценят за его удобную гавань. Поселок полярников, расположенный частью на острове, частью на материке, стал центром самого северного административного района страны — Диксонского (входит в состав Таймырского автономного округа).

На Диксоне действует Штаб морских операций западного участка Северного морского пути. Обобщая данные авиаразведки и информацию полярных станций, Штаб руководит проводкой судов. Работники Диксонской гидробазы круглый год исследуют рельеф дна Карского моря, ставят на его берегах световые маяки и навигационные знаки.

Сегодня в поселке Диксон проживают более четырех тысяч человек.

На 73 параллели расположена животноводческая ферма подсобного хозяйства Диксонской конторы «Торгмортранс» (на верхнем снимке). На ее попечении животноводческая ферма подсобного хозяйства Диксонской конторы «Торгмортранс».

◆ Премьеры телевизионной недели

«Степь»

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ПО МОТИВАМ ПОВЕСТИ А. П. ЧЕХОВА

Суббота, 11 октября

Для народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии, Героя Социалистического Труда Сергея Федоровича Бондарчука, по его словам, обращение к творчеству А. П. Чехова не было случайным. Более двух лет вынашивал он экранизацию «Степи» — лирического, порой драматического произведения о человеческих судьбах, о простоте и величии родной природы.

— Повесть «Степь» очень дорога мне, — говорит С. Ф. Бондарчук. — Мне очень близко мироощущение и миропонимание Чехова.

В ролях: Егорушка — О. Кузнецов. Кузьмичев — В. Седов, отец Христофор — Н. Трофимов, Емельян — И. Лапиков, Вася — Г. Бурков, Кириоха — М. Кокшенов, Константин — С. Любшин, Моисей Моисеевич — И. Смоктуновский, графиня Драницкая — И. Скобцева, Соломон — И. Кваша, Казимир Михайлович — В. Лановой, Варламов — М. Глуский.

Мосфильм. 1977 год.

Искатели кладов

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Суббота, 11 октября

«Нам пришлось бросить в Семлевское озеро вывезенную из Москвы добычу — пушки, старинное оружие, украшения Кремля и Крест Ивана Великого». Это строчки из воспоминаний адъютанта Наполеона, графа де Сегюра. Есть и другие свидетельства, подтверждающие факт затопления похищенных сокровищ в Семлевском озере.

Фильм, который будет показан в передаче, рассказывает об энтузиастах, возглавляемых сотрудником одного из московских проектных институтов Д. Кравченко, которые все свое время посвящают поискам «кладов» и вот уже долгое время исследуют дно Семлевского озера.

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база ПСОЛТ-торга высылает по заказам граждан по почте наложенным платежом ЭЛЕКТРО-ХОЗТОВАРИ:

Электрощетку-пылесос «Ветерок», цена 13 руб.; электропечь-сковороду «Чудесница», цена 19 руб. 20 коп.; электрокипятильник 40 вт., цена 1 руб. 80 коп.; 60 вт., цена 2 руб. 23 коп.; фонари карманные под плоскую батарею, цена 1 руб. 34 коп.; батарея питания плоские и круглые типа «КВС», «Марс», цена от 17 коп до 30 коп.; набор проводов для электропроводки, цена 1 руб.; кастрюля-скороварка, емкость 6 л., цена 14 руб.; масорубку № 5, цена 4 руб. 47 коп.; нож с вилкой столовые из нержавеющей стали, цена 1 руб. 20 коп.; ножи складные 3-4-6-10 предметные, цена от 2 руб. 33 коп. до 6 руб. 45 коп.; замок врезной, цена 4 руб. 50 коп.; замок висячий, цена 75 коп.; фуганки, цена 8 руб.; рубанки — с одним ножом, цена 3 руб. 50 коп., с двумя ножами — цена 3 руб. 80 коп.; стамески столярные, 12-16-20 мм, цена 80—90 коп.; стеклорез алмазные, цена от 3 до 10 руб.; стеклорез роликовый, цена 50 коп.; ножовку по дереву, цена 1 руб. 30 коп.; точило, цена 7 руб.; станок ножовочный, цена 3 руб. 10 коп.; сучкорез, цена 2 руб. 50 коп.; рашпилю по дереву, цена 45 коп.; лампу паяльную, цена 8 руб.; напильники плоские квадратные, цена от 20 коп. до 60 коп.

Заказы направляйте по адресу: 630042, Новосибирск, 42, ул. Народная, 3.

НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА.

Беловское полиграфоиздательство управления издательств полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Очень современно смотрится, например, юбка-андарик или выбиванка. Краски ее многоцветны, а фасон идет абсолютно всем. Эти юбки еще и сейчас носят на Полесье и Могилевщине. Художники-модельеры создали точно такие же из ситца, льна и бязи. Производственники дали им высшую оценку.

Новые модели женских осенних пальто и костюмов свободного силуэта дополнены камткой, которую повязывали более чем десятью способами. Художники несколько модернизировали этот старинный головной

ногие дожники лякова. — Наши работы не были слепым копированием старой моды, — рассказывает она. — Ведь многие ее детали сегодня смешны, а другие, напротив, подсказывают новое, смелое решение. Конечно, трудно свести воедино старину и современность, но в том и ценность этих поисков, что они позволили избежать штампов в моделировании, внесли ту изюминку, о которой мечтает в своей одежде каждый.

Л. ЛОМСАДЕ.
корр. ТАСС.

добиться неплохих результатов: ежегодные надои молока на корову превышают здесь 2,5 тысячи килограммов.

После окончания института в Ленинграде нынешним летом на Диксон приехала ветеринарный врач Ирина Родионова (на нижнем снимке). На ее попечении животноводческая ферма подсобного хозяйства Диксонской конторы «Торгмортранс».

Фото А. Полякова.
(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС
Индекс 652600
г. Бедово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 19475
Объем — 1 печатный лист газеты «Позада». Тираж 8276 экз.